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                  PMO ESF – 4. PŘEDNÁŠKA 

Doložky INCOTERMS 

Příklad 1 

Společnost Moutarde, s.a.r.l. (prodávající, sídlo a místo podnikání v Dijonu, Francie) uzavřela v červenci 
2023 smlouvu o pravidelných dodávkách dijonské hořčice se společností Hořčice (kupující, sídlo a místo 
podnikání v Brně, ČR). Prodávající chce mít co nejméně starostí, dokonce nechce být odpovědný ani za 
dodání zboží prvnímu přepravci, ani hradit vývozní clo. Zformulujte doložku INCOTERMS s tím, že zboží 
má být dodáno v závodě prodávajícího.  

Příklad 2 

Ponechme stejné zadání. Akorát nyní si strany smlouvy dohodly, že dodáno bude do závodu kupujícího, 
kde také přejde okamžik nebezpečí (za vady, ztrátu a zničení zboží) z prodávajícího na kupujícího. 
Kupující také požaduje, aby prodávající hradil veškerá cla. Zformulujte doložku INCOTERMS. 

Příklad 3 

Zajímavou transakcí je koupě živých zvířat – závodních koní. Prodávající (belgická společnost s místem 
podnikání ve Verviers) prodala v září 2022 závodní koně kupujícímu (česká společnost s místem 
podnikání v Pardubicích). Koně mají být přepraveny letecky z Belgie do ČR letecky, současně má dodání 
nastat předáním prvnímu nezávislému přepravci, tedy letecké společnosti na letišti v Liège (Belgie), a to 
do konce listopadu 2022. Zformulujte dodací podmínku včetně časového aspektu. 

Příklad 4 

Společnost DelRon (sídlo a místo podnikání v Havaně, Kuba) je výrobcem a prodejcem kvalitního 
kubánského rumu. Nabídku na jejich internetových stránkách zaujala společnost Srumy, s.r.o. (sídlo a 
místo podnikání v ČR). V současnosti jednají spolu o uzavření první kupní smlouvy, předmětem má být 
dodání několika tisíc lahví kvalitního rumu. Společnost DelRon má zájem o to, aby zboží bylo dodáno do 
španělského přístupu Algeciras, neboť do tohoto přístavu běžně dodává prostřednictvím přepravní 
společnosti, se kterou kubánská společnost pravidelně spolupracuje. Česká společnost souhlasila. 
Zformulujte dodací podmínku. 

Příklad 5 

Společnost KOVO (sídlo a místo podnikání Brno) je celosvětově známá výrobou tlakových ventilů. 
Tlakové ventily si objednala také čínská společnost ZHANG (sídlo a místo podnikání Šanghaj, Čína). 
Předmětem smlouvy, uzavřené písemně v září 2023, bylo dodání 200 ks tlakových ventilů ve 4 dílčích 
dodávkách. Dílčí dodání je vyžadováno vždy po 50 kusech, každý druhý měsíc od ledna do července 
2024 počínaje lednem 2024. Termín dodání zboží do přístavu je do 23. dne v měsíci FIX, protože loď 
vyplouvá vždy 25. dne v měsíci. V přístavu je plavební společnost nominovaná podle smlouvy kupujícím 
k zajištění námořní přepravy, nicméně tato společnost nemá žádné další povinnosti (kontrolu, skladování 
atd.). Při vyjednávání se řešila i dodací podmínka, a to následovně: Prodávají je odpovědný za dodání 
zboží do přístavu, konkrétně k boku lodi u Container Terminal Burchardkai GmbH Hamburg Německo. 
Tímto okamžikem přechází riziko na kupujícího, který je odpovědný jednak za nakládku zboží, jednak o 
dovozní povolení a cla. 



2/2  

Příklad 6 

Společnost Tondama (sídlo a místo podnikání v Olomouci) vyrábí keramické výrobky. Zájem o tyto 
výrobky projevila nizozemská společnost Zaar (sídlo a místo podnikání Haag). Strany se znají, v minulosti 
spolu – u jiného typu vztahu – obchodovaly. Navrhni znění dodací podmínky do kupní smlouvy s využitím 
termínů INCOTERMS, pokud česká společnost trvá na nákladní silniční přepravě, ale nizozemská 
společnost současně nechce nést riziko náhodného zničení zboží na území České republiky v důsledku 
nechvalně známého špatného stavu českých silnic a dálnic. 

Příklad 7 

Česká společnost Montana (kupující, místo podnikání v Brně) chce uzavřít kupní smlouvu s islandskou 
společností S.Skyr (prodávající, místo podnikání Reykjavík). Předmětem smlouvy je dodání 10 000 ks 
islandských jogurtů Skyr. Společnosti se nemohou shodnout na dodací podmínce.  

1) Kupující požaduje, aby zboží bylo dodáno do jeho skladu na adresu Vinařská 13, Brno. Současně 
chce, aby prodávající hradil i dovozní cla. Kupující dále požaduje, aby zboží bylo dodáno do 
konce února 2021, na pozdějším dodání nemá zájem, jinak by se jednalo o podstatné porušení 
smlouvy. 

2) Prodávající požaduje, aby bylo dodáno zboží předáním prvnímu nezávislému přepravci (letecká 
společnost, na letiště do Keflavíku, Island). Souhlasí s dodáním do konce února 2021, ale odmítá 
fixní termín. 

Naformuluj s pomocí INCOTERMS obě dodací podmínky vč. časových aspektů. 

Příklad 8 

Společnost Crystaloius, a.s. má sídlo a místo podnikání v Kroměříži. Uzavírá kupní smlouvy se 

společnostmi, která mají místa podnikání v zahraničí. Společnost Crystaloius nemá zřejmě moc dobrého 

právníka, protože v uzavřených smlouvách se objevily následující doložky INCOTERMS. Určete, jaké 

náležitosti doložka postrádá, případně jaké má chyby. Doložky interpretujte, resp. zabývejte se jejich 

platností.   

1. FCA Brno-Tuřany 

2. EXW INCOTERMS 2020 

3. DAP Bd Mansart 15 Dijon INCOTERMS 2019 

 


